



# 保护运河遗产！5000余人“常走大运”

“常来常州，常走大运”。11月21日，2020年“常走大运”暨春秋淹城遗址公园改造提升启动仪式在美丽古老的春秋淹城遗址公园举行。当天，2020年大运河重点项目投融资对接活动在江苏常州举行，活动上，大运河沿线8省(市)共发布了71个大运河重点项目投融资需求，来自国家和各地40多家金融机构、投资企业进行了对接。

刘国庆 张敏



“常来常州，常走大运”活动现场 主办方供图

## 5000余人参与“常走大运”

2020年“常走大运”暨春秋淹城遗址公园改造提升启动仪式上，国家发改委社会发展司司长欧晓理宣布“常走大运”队伍出发，中宣部宣教局副局长冷志明为队伍授旗，文化和旅游部产业发展司副司长马峰，省发改委副主任李荣锦，以及常州市领导出席活动。此次活动吸引大运河沿线8省(市)相关部门代表与常州市社会各界市民代表共计5000余人参加。

中国大运河蜿蜒3200公里，是人类历史上开凿最早、里程最长、工程最大的人工河流，是一条承载着密集文化基因的大动脉，是活着的、流动着的珍贵文化遗产，更是中华民族自强不息和厚德载物精神的集中诠释。常州是一座底蕴深厚、古今辉映的国家历史文化名城，大运河常州段肇始于春秋、发展于隋唐、鼎盛于明清，是文字记载江南运河的最早段落。2014年，中国大运河正式入选《世界遗产名录》，常州城区段大运河成为常州市第一个世界遗产。

“常走大运”是常州运河遗产保护宣传的首创性群众活动品牌，自2013年起已连续举办8届，活动规模从起初的500人逐步扩展到5000余人，从当初的单一线路扩展到今年淹城主会场加新北区奔牛

镇、天宁雕庄全民健身中心、钟楼区西瀛门、经开区运河公园四个分会场全域互动。连续2年全国运河城市均有代表到场参与。“常走大运”已在全国形成影响力，成为大运河畔百姓期盼的年度盛事。

现场，领导嘉宾们共同启动了大运河国家文化公园常州段、春秋淹城遗址公园改造提升项目，这也是大运河国家文化公园的重点工程之一。淹城之水和运河贯通相连，本着整体保护、生态保护、尊重历史、可持续发展的原则，常州将力争把该项目打造成中国大运河国家文化公园的核心区，中国大运河早期文化展示的标本区，江苏运河文化传承保护的先行区和示范区。

启动仪式之后，主会场与四个分会场共5000多人，用坚实的脚步丈量大运河、常州城，感受大运河文化遗产之美，为传承运河文明、保护运河环境而努力。

## 8省市发布71个重点项目投融资需求

为着力破解大运河重点项目融资难、融资贵和融资慢的问题，当天下午，由国家发展改革委社会司、文化和旅游部产业司主办，江苏省大运河文化带建设工作领导小组办公室、江苏省发展改革委、江苏省文化和旅游厅、常州市人民政

府、江苏省文化投资管理集团承办的2020年大运河重点项目投融资对接活动在常州举行。活动上，大运河沿线8省(市)共发布了71个大运河重点项目投融资需求，来自国家和各地40多家金融机构、投资企业进行了对接。

“我们的项目位于宿迁市湖滨新区皂河镇区，计划总投资20亿元。”活动上，江苏宿迁皂河龙运城项目的相关负责人就项目内容进行了路演展示。据介绍，该项目包括修缮和改造历史街区内存保护建筑及历史建筑，建设大运传奇等旅游核心项目，配套建设十里通圣民俗文化街区和百里河社研学游特色民宿区，融入特色餐饮及休闲娱乐配套等。目前项目融资需求为15亿元。

当天的活动上，来自大运河沿线北京、河南、江苏、浙江等8省市共发布了71个大运河重点项目投融资需求。其中江苏发布了包括常州青果巷历史文化街区二期工程、大运河练湖历史文化公园、宝应古城保护工程、淮安(中国)水工科技馆、宿迁皂河龙运城、徐州窑湾大运河核心展示园等9个项目。

活动上，多家金融机构都表示，将发挥多重合力，提升服务水平，不断探索、持续创新相关政策和产品，通过对实实在在的項目支持，让大运河焕发新的生机！

## 跨域立案，让市民在“家门口起诉”

记者从溧阳市法院举行的发布会上获悉，自开展跨域立案以来，该院共完成跨域立案服务120件，不仅平均反馈时长位于全省前列，跨域立案数量更是位居全省基层法院第一。

11月20日，徐律师带着起诉材料，来到溧阳法院跨域立案窗口，就一起管辖法院为扬州市宝应县法院的案件，申请跨域立案。溧阳法院跨域立案专员杨莹现场跨域立案，仅10分钟就立案成功。该案代理人徐律师表示，溧阳法院跨域立案服务最大限度地为当事人和代理人提供了诉讼便利，节省了大量时间、精力和金钱成本，用贴心、周到、高效服务真正做到了“让数据多跑路，让群众少跑腿”，满足了群众多元化诉讼服务需求。

当天，溧阳法院召开了跨域立案工作新闻发布会。据介绍，该院高度重视跨域立案服务工作，以制定《跨域立案服务工作规范》

为抓手，依托“互联网+”优势，打通法院之间的信息壁垒，破解当事人异地立案难题，构建起跨地域、跨层级、零距离沟通的立案服务新格局。

2019年8月，溧阳法院率先完成常州市首例省内、省外跨域立案工作。截至今年10月16日，溧阳法院共完成跨域立案服务120件，不仅平均反馈时长位于全省前列，跨域立案数量更是位居全省基层法院第一，近至常州市内，远至新疆、甘肃、宁夏、贵州、湖北、内蒙古、黑龙江、广东等，跨域范围横跨全国20省80市，真正实现了跨域立案“通省市”，为民服务“全覆盖”。

下一步，溧阳法院将进一步扩大跨域立案服务主体、拓展跨域立案案件类型，全面深化跨域立案服务工作，努力做到司法为民、便民，打通诉讼服务的“最后一公里”。

王鹏超 刘国庆

## 还没签劳动合同，送货途中猝死

常州某公司从事送货工作的袁某在送货途中猝死，由于没有签订劳动合同，公司方只愿意赔偿30万。经过常州市天宁街道信访和司法工作人员的调解，公司方日前最终承诺给予补偿60余万。

今年下半年，袁某受雇于常州某公司从事送货工作，在送货途中突然猝死。死者家属一时无法接受这突如其来的噩耗，万分悲痛，情绪较为激动，集聚在辖区派出所不愿离去。派出所将这一情况通报给天宁街道政法和社会综合治理局，天宁街道立刻派出信访和司法工作人员，成立专项调解小组，主动介入纠纷，对此次案件进行调解。

调解员认真倾听了双方对于事故发生的缘由和各自的诉求。调解初期，双方的争议焦点就袁

某死亡是否属于工伤展开。死者家属认为，袁某在送货途中出事就是工伤。而公司认为，袁某是朋友推荐来公司上班，工作时间只有一年，表现尽职尽责，但双方未签订劳动合同，本计划在下一年给他涨工资时再签合同办理保险。结果还没来得及，就出了这个事，所以只能出于爱心援助，补偿30万。

随后，信访科和司法所工作人员举行多场调解，从事实与法律关系上向双方详细讲述了相关的法律法规。虽然没有签订劳动合同，但袁某与公司的雇佣关系事实成立，袁某在工作时间死亡属实。双方同意按工伤死亡的框架进行调解。最终公司方承诺给予补偿60余万。袁某家属也同意公司分期分批给付补偿款。

刘国庆

# 中国马拉松精英排名赛鸣枪

“聚！为了中国速度。”11月22日上午7点30分，常州高铁新城2020中国马拉松精英排名赛在常州市东经120路鸣枪，5000名马拉松精英跑者齐聚龙城，跑阅常州高新区的地标美景，共同创造属于国人的竞技速度。

刘国庆

经过一番激烈角逐，来自贵州的岑万江后来居上，凭借2小时15分34秒的成绩问鼎男子项目并将个人最好成绩提高了25秒，关思杨(2小时15分45秒)和周波(2小时16分10秒)分列第二、三名；女子组冠军被同样来自贵州的丁常琴以2小时31分06秒的成绩摘得，亚军和季军分别是何引丽(2小时32分12秒)和杨花(2小时33分14秒)，其中杨花将个人最好成绩提升了5分钟。

常州高铁新城2020中国马拉松精英排名赛以“聚！为了中国速

度”为主题，由中国田径协会、常州市人民政府主办，常州市新北区人民政府、常州市体育局承办，江苏常奥体育发展有限公司独家运营，起点和终点均设在东经120路，用最精确的北京时间见证最顶尖的中国速度。赛道将中华恐龙园、奥体中心、江南环球港、新龙生态林等景区景点和地标建筑串联，充分展示了常州城市风貌和人文。赛事的报名门槛和关门时间均为4小时30分，是全世界关门时间要求最高的马拉松赛事之一。

本次赛事邀请了关思杨、岑万江、李伟、何引丽、丁常琴、焦安静等国内马拉松名将参赛，赛事加入了由中国田径协会和特步共同发起的“国人竞速”激励计划，该计划针对中国田协管理区域内的运动员和赛事组委会，设置“国人竞速”破纪录奖、突破奖、达标奖和赛会纪录奖等，总奖金超过50万。

常州高铁新城2020中国马拉松精英排名赛因疫情影响，最终赛

事规模设定为5000人，要求选手报名成绩需在4小时30分钟以内，直通选手成绩更是达到了3小时30分。为了汇聚八方精英，让选手可以创造出更好的成绩，赛事组委会始终把“助力选手创造PB”作为赛事组织筹备的核心。

赛道全程只有8米的海拔落差，象征着最短距离的蓝色跑进线标识；定制的个人PB手环；沿途37个特色加油站；1:3.5的超高志愿者服务配备比例……赛事组委会从细处着手，为参赛选手们打造了一条精英赛道。

为了充分保障赛事选手安全完赛，赛事设置了28名配速员、30名医护跑者、150余名裁判、1400余名志愿者、近7700名安保人员、820余名医务人员，充分调动全市力量，在为参赛选手提供安全顺畅的参赛环境的同时，最大限度降低赛事对社区居民生活出行的影响。

据悉，明年中国马拉松精英排名赛仍将在常州举办。



## 集结在星星火炬旗帜下

沐浴着阳光雨露，吮吸着时代气息。近日，郑陆实验学校全体少先队员共同迎来了学校第三次少代会。少先队员们手捧鲜艳的红领巾，诉说着自己在郑实少先队这个大家庭中的成长与收获，为少代会献上他们最真最诚的祝福！

短视频《致敬红领巾》带全体少先队员回顾了少先队的发展历程，也让每一位少先队员真正明白红领巾的意义：是用烈士的鲜血染成的！短短几分钟的视频，让刚刚就任的新一任大队委明白了肩上沉甸甸的职责。全体大队委面向队旗，敬上一个标准的队礼；集结在星星火炬旗帜下，郑重宣誓：“从今天起，我将全心全意服务队员，忠于职守，为郑实更美好的明天努力！”

田艳玲 张协兴 张敏/文 学校供图